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[leplexopeva evotnToC

MpwTtOKoAAO LE SLOXETEVON

Go-Back-N

Ertitdexktikn EmavaAnyn (Selective Repeat)
Aopn tunuotog TCP

Xpovoc Atadpopnc et entotpodnc (Round Trip Time) kot
Anén Xpovou (Timeout) tou TCP

Atlomiotn petadopa dedopevwy tou TCP
‘EAeyxoc ponc tou TCP
Awaxeiplon ouvdeong TCP

Alktua Emtikowvwviag YmoAoylotwy — Evotnta 12: Ztpwpa Hetadopag



Kedpalato 3: Ztpwua Metadopag
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3.2 MoAUTAEEN KoL " Aopn TUAHOTOG
artomoAUTIAESN " Ag&omiotn petadopa
3.3 Aouvdeouikn petadopa: ,Geaouevwv,

UDP = EAeyxog pong

= Alaxeiplon ouvdeong
3.6 ApXEC eAEyxoU
oupdopnong

3.7 EAeyxoc oupdopnong
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3.4 ApXEG TNC A&LOTILOTNC
pnetopopag SedbopEVwV
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[MpwTtokoAAa pe OLOXETELON

Awoxetevon (Pipelining): o amootoA£€ac emiTpEmMEL
noA\arAd, “ev nitnoel”, mpog emtBefaiwon makeTa

= To eUpoc Tou aplBpov akoAoubiac pemnel va avénBel

= Evtapievon (buffering) otov amootoAéa rj/kat oto S€KTN

data pc:ckef—n- data packets—»

<+— ACK packefts

(a) a stop-and-wait protocol in operation (b) a pipelined protocol in operation

AUO YEVIKEC HOPPEC TWV TPWTOKOAAWV SloxETELONC:
go-Back-N, emiAektiki emavaAnyn (selective repeat)
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Aloxetevon (pipelining): avénon
BaBOpou xpnonc (utilization)

sender receiver

Metadoon tou 1° bit MOKETOU, t = 0—fsg---------------=-------cooo oo
Metadoon tehevtaiou bit,t =L /R

®Oavel 1° bit 1°Y makétou
dOavel TeAeuTaio bit, oTéAvel ACK

> 0B4vel teheuTaio bit 20V TokETou, otéAvel ACK
dOavel teAeutalo bit 3° makeTou, OTEAVEL
ACK

RTT

®Bavel 1o ACK, aTtéAvel To|
eTTOuevo TTakéTo, t = RTT + L/ R:

............ TputAaoclaopnog Badbpou
"""""""""" ekpetdAAevonc!

3L/R 0024 '/
sender ———T 30,008 0.00081
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[MpwTtOoKoAAO OLoYETELONC

Go-back-N: yevikn ewkova

** O amooTtoA£QC UIOpPEL va €XEL EWC
kKot N pn emBeBatwpeva mokeToL
otn SloxEtevon

%* O 5EKTNC LOVO OTEAVEL CWPEUTIKA

acks
= Aev emiBeBalwvel TTAKETO av UTIAPXEL
KATIOLO KEVO
** O aIMoOoTOAEQC EXEL XPOVOUETPNTH
yLOl TO TTLO TTAALO N
eTBeBalWLEVO TTAKETO
= Av 0 XPOVOUETPNTNC ANEEL,
avapetadidel OAa ta pun
eTIPeBAlWUEVA TTOKETA

EmtAektikn emavaiAnyn
(Selective Repeat): yevikn
gLKOVOL
** O OMOOTOAEOC UTTOPEL VOL EXEL
£wc Kot N un erBeBoiwpéva
TTOKETA 0TN OLOYETEVON
s O dektnc eruPePatwvel
LEMOVWHEVA TIOKETOL
** O amootoA£ac dlatnpel
XPOVOUETPNTN VLA KAOE pn
eTUPEBALWUEVO TIAKETO
= Otav 0 XpOVOUETPNTAC ANYEL,
avapeTadidel Lovo To Un
ETUPREPALWUEVO TIAKETO
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Go-Back-N: AtootoAgac

+ k-bit # akoAouBiac otnv kepaAidba Tou MOKETOU

+ Emurpenetal «mopaBupo» (window) €wc kot N, GUVEXOUEVWV N
eTIBEBALWUEVWV TIAKETWV

send_base  nhexfseqgnum dlready sable. nof
l’ i ack’ed yet sent
TN LLLDTEOUIN0INID | sepnetes [ otusose
t _ window size —2%
N

% ACK(n): erBePatwvel OAa Ta TTAKETA EWC KOIL AUTO pE #
akoAouBiag n — «ocucowpeuTiko ACK» (“cumulative ACK”)
= gvdExetal va AdPel dutha ACKs (BAEme dEktn)

% XPOVOUETPNTAC YLO TO OPXOLOTEPO KEV TITNOEL TIOKETO

+ timeout(n) (AR&n xpovou(n) ): avopeTtadideL TO TTAKETO N Kol
OAa Ta takETA pe vpnAotepo # akoAouBiac oto napabupo
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GBN: Emektetapevn FSM amootoAea

rdt_send(data)

if (nextsegnum < base+N) {
sndpkt[nextsegnum] = make_pkt(nextseqnum,data,chksum)

udt_send(sndpkt[nextseqnum])
if (base == nextseqnum)

start_timer
nextseqnum++
A else
— %, refuse_data(data)
base=1 * —

*
.0

nextseqgnum=1 ,
timeout

* start_timer
udt_send(sndpkt[base])
C‘ Q udt_send(sndpkt[base+1])

udt_send(sndpkt[nextseqgnum-1])

rdt_rcv(rcvpkt)
&& corrupt(rcvpkt)

rdt_rcv(rcvpkt) &&
notcorrupt(rcvpkt)

base = getacknum(rcvpkt)+1
If (base == nextsegnum)
stop_timer
else
start_timer
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GBN: Emektetapevn FSM O&ktn

default
udt_send(sndpkt) rdt_rcv(rcvpkt)
-~ _ ( ) && notcurrupt(rcvpkt)

A Ts~a - o && hasseqgnum(rcvpkt,expectedsegnum)
= -

expectedseqnum=1 AQextrac:t(rcvpkt,data)

sndpkt = deliver_data(data)

make_pkt(expectedseqnum,ACK,chksum) sndpkt = make_pkt(expectedseqnum,ACK,chksum)
udt_send(sndpkt)

expectedsegnum++

** Movo ACK: mavta otéAvel ACK yla To TTAKETO LLE TO HEYLOTO
o€ (opOn) ospa # akoAouBiac rov €xelt AndBel cwota
e Evdexouévwe va dnuoupynost SutAa ACKs
e Xpelaletal va Bupdtal povo 1o expectedsegnum

¢ EKTOC OE1lpAC TIAKETOL:
* Amnoppwe (LNV EVTAULEVELG) -> XwPLS evTapievon dEktn!
* Emnava-emiPePaiwoe TO TTOKETO LE TO LEYLOTO O€ OELPA # akoAoubBiag
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GBN «ev 6paceL»

sender window (N=4) sender recelver

5678 send pkt0

[EEEY 5678 send pktl — | _

5678 send pkt2 T~ receive pkt0, send ack0

5678 send pkt3 X /0SS receive pktl, send ackl
(wait)

receive pkt3, discard,

olER¥ 678 rcv ack0, send pkt4 (re)send ackl

o 1EEE¥I6 78 rcv ackl, send pkt5 receive pkt4, discard,

(re)send ackl

ignore duplicate ACK receive pkt5, discard,

‘ pkt 2 timeout (re)send ack1l
K12 34 5 ¥ send pkt2
E12 3 4 5 ¥ send pkt3
K2 3 4 5 W& send pkt4 rcv pkt2, deliver, send ack2
0 1EEYE6 7 8 send pkt5 rcv pkt3, deliver, send ack3

rcv pkt4, deliver, send ack4
rcv pkt5, deliver, send ack5

\ /\
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Ertthektikn EntavaAnyn (Selective
Repeat)

s O 6€ktnc erPePatwvel LEHOVWHEVA OAQ T OWOTA AN OEVTA
TOKETO
" EviOpLEVEL TTOKETA, AV XPELATETOL, WOTE TEALKA va TTapadwoEeL Ta
TIOKETOL OE OWOTN OELPA OTO AVWTEPO eTinedo
** O amooTtoA£ac EaVAOTEAVEL LOVO TO TIAKETA VLA TA oTtolo SV
exeL AndOel ACK
= XPOVOUETPNTAC OTOV ATTOCTOAEQ yLa KAOE pn emiBeBalwpeEvo MAKETO
s Mopabupo amooTtoAfn
= N ouvexouevol # akoAouBiag

* [leplopilel Toug # akoAouBlog Twv OTAAUEVWY, N eTIPEBALWUEVWV
TIOKETWVY
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Ertihektikn emavaiAnyn: mapabupa
QITOOTOAEQ KOl OEKTN

send_base  nhexfseghum dlready Lsable. not
lv l, ack’ed yet sent
(U0CTDAITOUTRUTTTIT0 =y
t __ window size —4
N

(a) sender view of segquence numbers

out of order

acceptable
(buffered) but | (within window)
already ack’'ed

ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂlllllllllIIIIIIHIII |opectes et [ roreeere

L indow size_—24

1 N

rcv_base

T T T T T T o N

(b) receiver view of sequence numbers
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Ertthektikn emavaAnyn

ATtOOTOAEQC
Agdopéva ano navw:

% Av elval SLBECLUOC O ETMOEVOC
#akoAouBiac oto mapabupo,
OTEIAE TTOKETO

timeout(n)(An¢n xpovou (n)):

& ZOVOOTELAE TO TTOKETO N,
ETIOLVEKKIVNOE TO XPOVOUETPNTN

ACK(n) o [sendbase,sendbase+N]:

%  2ZNUELWOE TO MAKETO h WS ANdOEV

% Av TO n €ilval TO HULKPOTEPO KN
eTIBeBALWUEVO TIAKETO,
LETAKlVvNOE TN BAon Tou
nopaBUpouU OTOV ETOLEVO LN
emiBeBatwpevo # akolouBiag

AEKTNC

pkt n in [rcvbase, rcvbase+N-1]

s otelle ACK(n)

s EKTOC oglpagc: evtapievos

s Ye oslpa: mapadwoe (emiong
MopAdwoEe Ta EVTAULEUMEVQ, OF
OELPA TIOLKETAL), LETOKIVNOE TO
napaBupo oTO EMOUEVO TIALKETO
nou dev £xeL AndOeil akopa

TLaKETO n oto [rcvbase-N,rcvbase-1]

s ACK(n)

diadopetika:

/

* ayvonoes
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Ertthektikn emavaAndn «ev SpaoeLy

sender window (N=4)

sender

0123 ARg:

Ny 5678

EPE): 567 8

Y4 5678

W 123 4 Juk:
W12 3 4 5 kK

0 1 ZEEEI6 7 8
0 1 RN 7 8

]2 345k

L2 34 5 Sl

send pkt0
send pktl
send pkt2-
send pkt3

(wait)

rcv ackO, send pkt4
rcv ackl, send pkt5

record ack3 arrived

\

\X

loss

DKt 2 timeout
send pkt2

record ack4 arrived
record ack5 arrived

E: Tt ouuBaivel 0

~

tav @davel to ack2;

recelver

receive pkt0, send ack0
receive pktl, send ackl

receive pkt3, buffer,

send ack3

receive pkt4, buffer,

send ack4

receive pkt5, buffer,

send ack5

rcv pkt2; deliver pkt2,

pkt3, pkt4, pkt5;
send ack2

Alktua Emtikowvwviag YmoAoylotwy — Evotnta 12: Ztpwpa Hetadopag



E TU L)\E KT l_ K r'] sender win_dow receiver wi_ndow
, , (after receipt) (after receipt)
ertovaAnyn: dSIAnuua

[EHs012 K0 {
EFso12 —pktl — OfEE0 12

’ EEs 012 —pkt2 | 70112
Napdadeypa: 7 < 01 2EEl
+ #akohoubBioc: 0,1, 2,3 01 2}'@)(/
. , 0 1ERIY1 2
K MEVEGOC napa@upou-?: W | —— Wil accept packet
% O 8éktng 6e PAEmeL (a) kavéva TpdBANu with seq number 0
Sdtadopa ota dvo , , h , ,
sevdplal O 6ektng 6ev uropel va 6L TNV MAEUPA TOU ATIOCTOAEQL.

H oupmnepidpopd tou dektn (dLa kol oTIC 2 MEPUTTWOELC!
KATL TtAEL (toAU) otpafa!

% To dutha (duplicate)
dedopeva yivovtal dekta

oav véa oto (b) [EFs012 —kO
KR 012 \Dktl\ | 7 ofEEo 1 2
, , , KR 012 —pki2 , — o 1EEII1 2
E: Mowd n oxeon petaly ‘p?; —> 012682
ueyeBoug #akohouBiag kal timeout X
Ley€Bouc mapabUpou; retransmit pkt0)
’ Eco12 —2= | —, will accept packet
(b) TtpéBMua' | with seq number 0
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Kedpalato 3: Ztpwua Metadopag

3.1 Yninpeoiecg emumedou 3.5 Zuvdeopikn petadopd:
uetapopac TCP

3.2 MoAuTAgén Kat " Aopr THAMATOG
artomoAUTIAESN " Ag&omiotn petadopa

3.3 Aouvdeouikn petadopa: ,Geaouevwv,

UDP = EAeyxog pong

= Alaxeiplon ouvdeong
3.6 ApXEC eAEyxoU
oupdopnong

3.7 EAeyxoc oupdopnong
tou TCP

3.4 ApXEC TNC A&LOTILOTNC
uetadpopac SeSoUEVWVY
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TCP: Emwokomtnon RFCs: 793, 1122,
1323, 20183, 2581

*** ATt onpueilo mpocg onpeio: * NAnpwc apdidpopa dedopcva:
» ‘Evac amootoA£ag, Evac 6€KTNG = AwkatevBuvtikn pon dedopEvwy

¢ ASLO0TtLoTN, OE GELPA PO MO otnv ibla cuvdeon
bytes: = MSS: maximum segment size

= Xwpic “Opla pnvupdatwyv” . (geytoto Llieveeoc THAHTOG)
[ L ) 4 .
“* Mg dloxéteuon: * ZUVOECHLKN:

" Ol €AeyxoL cupdopnong Kal pong " H XELPAO;\LDLOf (handshakmg)}\l
Tou TCP kaBopilouv to pnEyeBoOC (avra avn, unvuua'twv eheyxov)
Tou TtopadUpou OPXLKOTIOLEL TNV KATAOTACN TOU

. . , QTOOTOAEQ KAl TOU SEKTN TIPLV TNV
** EVTOHLEVUTEC ALIMOOTOANG KoL , ,
avtaAlayr 6e60pEVWY

Angng < Por) UMo €Aey)o:
= O anootoA€ac dev Ba
uUTtEPPOPTWOEL TO SEKTN
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Aopn tpunupatoc TCP

URG: emnelyovta

< 32 bits >
dedopéva )
(6ev xpnotuonmsit(?u source port # dest port # MetpLlETal o€
VEVLKA) bytes

sequence number

ACK: ACK # \ (OxL TnApaTal)

£yKupo \\Mowledgement number

PSH: tpotOnce Ta hleeid gE—I—J,RS F| receive window
SeSopéva twpa /7 # bytes
(6ev xpnolpomnoteitat Urg data pointer TIOU O SEKTNC
YEVIKA) / glval mpoBupog
RST. SYN. FIN: op/( s (variable length) v Bextel
Amokatdotaon
ouvdeong
(evtoléc eykabiSpuonc, application
TEPHOTIOMOU) data
(variable length)
ABpolopa
eAEyXOU

(6nw¢ oto UDP)
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TCP: aptOpot akolouBiac kot ACKs

outgoing segment from sender

ApOpoi akoAouBiac (Seq.
#'s):
= AplOuoC Tou npwtou byte
Twv dedopevwy tou
TUAMOTOG
ACKs:

" seq # tou emopevou byte mou
OVOLLLEVETOL OTTO TNV AAAN
AgupQ

"  guoowpeuTika ACK
E: nwc Slaxelpiletal o S€KTNG
TOL TUALOTOL EKTOC OELPAC;

=  A:nmnpodlaypadn tou TCP
dev kabopilel (evarmokeLtal
otnv vAomoinon)

source port #

sequence number

acknowledgement number

dest port #

rwnd

checksum

urg pointer

window size
N

sender sequence number space

sent
ACKed

sent not- usable not
yet ACKed but not usable

(“in- yet sent

flight™)

incoming segment to sender
source port # dest port #

sequence number

o acknowledgement number

A rwnd

checksum urg pointer
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TCP aplBuot akoAouBioc, ACKs

Host B

E

Seq=42, ACK=79, data = ‘C’
d\; host ACKs
/ receipt of
‘C’, echoes

Seq=79, ACK=43, data= ‘C’ back ‘C’

host ACKs
receipt

of echoed ——wo___
‘C Seq=43, ACK=K

simple telnet scenario
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Xpovoc Altadpopunc pet’ ertotpodnc (Round
Trip Time) kat Anén Xpovou (Timeout) touv TCP

¢ E: NMwc¢ kaBopiletan n TIUA ¢ E: Mwc ektpatal to RTT;
Tou timeout (AR&n xpovou) ** SampleRTT: xpovoc mou
tou TPC; LLETPLETAL ATIO TN METASOON TOU
s MeyaAUtepo amno RTT TUAMOTOC WC TNV TtopaAafn tou
=  oAAd to RTT petafarAetal ACK
+¢* MoAU cUvTONO: TIPWLUO " QyvOOUVTOL Ol AVOHETASOOELC
timeout ¢ To SampleRTT Oa petafarietay,
" Un amapaitnteg B<Aoupe To ekTLpwWpEVO RTT mio
QVOUETAOOOELC “OuaNd”
** peyaing Slapkelag: apyn " £00C OPOC OPKETWV TIPOCHATWV
avtidpaon og anwAeLla LLETPOEWV, OXL LOVO TOU
TUAMOTOC TpEXOVTOG SampleRTT
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Xpovoc Atadpopunc Met’ emotpodnc (Round
Trip Time) kat Anén Xpovou (Timeout) touv TCP

EstimatedRTT = (1- a)*EstimatedRTT + a*SampleRTT

= EkBetikn otabuiopévn kvntn peon tTun (Exponentially

weighted moving average)
" nenidpoon Twv nNaAalwy SEYUATWY UELWVETOL EKOETIKA

= TUTIKA Tn: a=0.125
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350 ~

300

MNapadeypa ektipnong tovu RTT:

RTT: gaia.cs.umass.edu to fantasia.eurecom.fr

N
[¢)]
o

RTT (milliseconds)

200 -

150

100

22

29 36 43 50 57 64 71 78 85 92 99 106
time (seconnds)

‘—Q—SampIeRTT —a— Estimated RTT ‘
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Xpovoc Atadpopnc Met’ emotpodnc (Round
Trip Time) kat Anén Xpovou (Timeout) touv TCP

% KaBoplopoc timeout: EstimatedRTT cuv «meplBwplo
aocpAaAeLlacy

= MeyaAn petafoln oto EstimatedRTT -> peyaAltepo neplBwplo
aoPpaAelag

= [MpwTta ekTLHATAL TTOCO amokAivel to SampleRTT armo to EstimatedRTT:

DevRTT = (1-B)*DevRTT +
B*|SampleRTT-EstimatedRTT]

(tunka, B = 0.25)

TimeoutlInterval = EstimatedRTT + 4*DevRTT

estimated RTT “safety margin”
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Kedpalato 3: Ztpwua Metadopag

3.1 Yninpeoiecg emumedou 3.5 Zuvdeopikn petadopd:
uetapopac TCP

3.2 MoAUTAEEN KoL " Aopn TUAHOTOG
artomoAUTIAESN " A§lomiotn peradopd
3.3 Aouvdeouikn petadopa: ,Gesousvwv,

UDP = EAeyxog pong

= Alaxeiplon ouvdeong
3.6 ApXEC eAEyxoU
oupdopnong

3.7 EAeyxoc oupdopnong
tou TCP

3.4 ApXEC TNC A&LOTILOTNC
uetadpopac SeSoUEVWVY
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A¢Llomotn petadopa dedopevwy (opd)
tou TCP

¢ To TCP &nuoupyst urtnpeoiar  %* Avapetadooelg mpokaAouvtal ano

«opud» MAvw oo TV = oupBavta Anéng xpovou (timeouts)
avaéldmnotn unnpecio tou IP " dumthec emupefaiwoelg

" TuApata o€ SloxETevon (duplicate ACKs)

" SwPeUTKA acks ** ApXIKA BewpoU e ATTAOTIOLNLEVO

= To TCP xpnotuomnolel Eva povo artootoAea TCP:

XPOVOUETPNTH QVAUETOSO0EWY = ayvoouvtatl dSutha ACKS
= Qyvoeital EAeyxoc pong, EAEYXOC
cupdopnong
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[eyovota tou arnootoAea TCP:

ANPn dedopévwv ano spappoyn: AnRén xpovou (timeout):

s dnuloupyla TpApatoc pe # ** EMAVAUETAS00N TOU TUNHUOTOC
akoAoubiac TIOU TIPOKAAECDE TO timeout

s # akoAouBliac eivat o aplBUOC % ETMOVEKKLVNON XPOVOUETPNTA
TOoU TpwToU byte dedopevwy

OTO THNHA Nypn ACK:

%* EKKLVNON XpOVOUETPNTH OV 8V« av eTuBEPALWVEL THAMATO TTOU
TpeXeL NdN (0 XpPOVOUETPNTNG Sev €xouv Ndn emPePatwbel
elvall o0V TO XPOVOUETPNTH TOU = avavéwaon Tou Tt elvatl yvwotd Ot
1o moAtoy pn enBeBatwpévou exeLemPePowwdel
TuApaToc) " gKKLVNON XPOVOUETPNTN AV

ge€akoAouBoUv va uTtdpyouv
TUAMOT

s dtaotnpa ARénc:
TimeOutinterval
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AmtootoAeoc TCP (athomolnpevoc)

data received from application above
create segment, seq. #: NextSegNum
pass segment to IP (i.e., “send”)

NextSegNum = NextSegqNum + length(data)
if (timer currently not running)
A start timer
NextSegNum = InitialSegNum
SendBase = InitialSegNum

timeout
retransmit not-yet-acked segment
with smallest seq. #

start timer

ACK received, with ACK field value y

if (y > SendBase) {
SendBase =y

[* SendBase—1: last cumulatively ACKed byte */

if (there are currently not-yet-acked segments)
start timer

else stop timer

}
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2evapla avapetadooswv TCP

Host A

<

\
Seq=92, 8 bytes of data

-
ACK=100
X

le—— timeout —*

Seq=92, 8 bytes of data

/

ACK=100

/

Yevaplo yapevou ACK

Host B

e

-

Host A Host B

3 )

SendBase=92

/

Seq=92, 8 bytes of data

/
/

Seq=100, 20 bytes of dat

\

ACK=100
ACK=120

e—— timeout ——

Seq=92, 8

SendBase=100 bytes of data

~
SendBase=120

\

ACK=120

\

SendBase=120

Mpwin Angn xpovou
(premature timeout)
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2evaplo avapetadoocewv TCP (ouv.)

Host A Host B

Seq=92, 8 bytes of data

Seq=100, 20 bytes%fdz
ACK=100
X/ /

ACK=120

f

e—— timeout

Seq=120, 15 bytes of data

>evaplo cucowpeuTikoUu ACK
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ZuuBav oto 6ktn

Napaywyr TCP ACK [RFC 1122, RFC 2581]

Evépyeia 6éxtn TCP

AdLEN TUNUOTOG OE OELPA UE
avopevouevo # akohouBiag. OAa ta
debopéva LEXPL TOV AVALEVOUEVO

# akolouBiac Exouv euBeBatwbel

KaBuotepnuévo ACK. Avapovr) 500ms yia to
ETIOUEVO TUAHA. AV OXL EMOUEVO TUAMA OTEIAE
ACK

AdLEN TUNUOTOG OE OELPA UE OVOLLEVOLLEV(
# akoAouBiac. Eva aAAo Tupa
TEPLUEVEL yLa petadoon ACK

ALEON ATIOOTOAN EVOC CUCCWPEUTLKOU
ACK mtou kavel emuBeBaiwon kot yia ta SUo
TUAMATO TTOU €hTACAV OE OELPA

AdLEN TUNUOTOG EKTOC OELPAG UE
HLEYAAUTEPO TOU AVAUEVOUEVOU
# akoAouBiag. Avixveuon kevou

Apeon anootoAn duplicate ACK tou dnAwvel #
akoAouBiag emopevou avapevopevou byte

AdLEN TUNUOTOG TTOU UEPLKWE N TTANPWG

OUMUTIANPWVEL KEVO ota AndBEvta
debopéva

Apeon anootoAr) ACK, apKel To TUAMA QUTO
va opXilel 0TO KATW AKPO TOU KEVOU
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Tayela avapetadoon (Fast retransmit)

% To Stdotnua ARéng xpovou sivar  ** TCP taxeia avapetddoon: Edv o

OUXVA OXETLKA LEYAAO: arootoAsag AdPel 3 duplicate
" ueydAn kaBuotépnon mpw ACK yio ta ibla bebopéva,
{QvVaOTAAEL TO XOLHLEVO TIOKETO EOLVOLOTEAVEL TO UN
¢ Avixveuon XOUEVWY TUNHATWV eTBEBALWUEVO TUALA LE TO
pe duplicate ACKs LIKPOTEPO aplBud akohoubiag.
= 0 OLHCIJGTO?\EOLC oux\{a UTF:AV& , = [Bavotata To pn eniBePatwpevo
TLOAAQ TUAMOTOL TO EVA TILOW ATTO MAKETO £XEL XAOEL, OmOTE HNV
0 0’0\7\0 ’ , , mePLUEVELC TN AREN Tou
= Av eva Tunua xo0ei, 0a utapéouv XPOVOUETPNTH

niOovwce moAAa dutAa ACKs.
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Tayeta Avapetadoon TCP

Host A Host B

— Seq=92, 8 bytes of data

T Seq= 1oow
\X

-ACK=100

timeout

~Seq=100, 20 bytes of data

A 4

Taxeio avapetadoon petad tn AnPn amno
TOV ATOOTOAEA TOU TPUTAoU SutAoturou ACK
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Kedpalato 3: Ztpwua Metadopag

3.1 Yninpeoiecg emumedou 3.5 Zuvdeopikn petadopd:
uetapopac TCP

3.2 MoAUTAEEN KoL " Aopn TUAHOTOG
QTIOTIOAUTIAEEN " Ag&omiotn petadopa

3.3 Aouvdeouikn petadopa: ,SEGOMEVW.

UDP " ‘EAgyxog pong

= Alaxeiplon ouvdeong
3.6 ApXEC eAEyxoU
oupdopnong

3.7 EAeyxoc oupdopnong
tou TCP

3.4 ApXEC TNC A&LOTILOTNC
uetadpopac SeSoUEVWVY
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EAeyxoc ponc tou TCP

application

n epappoyn Umopei va process
amopakpuvel dedopeva armo cbaOLOVH
TOUC EVTOULEVTEG TG TCP 1WA Eapuovn
socket .... TCP socket 05
, receiver buffers
O QTTOOTOAEQC N
OTEAVEL... TTLO apyad ot
OtL tapadidel 0 TCP TCp
OEKTNC code
[l _
— EAeyxog porg
, , , | |
0 OEKTNG EAEYXEL TOV QTTOOTOAEQ, . {
£T0L O ATOOTOAEQC OEV ArtS Tov aréo stohéq |
UTtEPXELALLEL TOV EVTAULEUTN TOU - , ’
SEKTN oTEAVOVTAC UE 2tolfa mpwToKOAAWV SEKTN
uTtepBoAkad uPpnAo puBuO
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EAeyxoc ponc tou TCP

% O 6ektnc Kowvorolel Tov eAeVBepo
XWPO TOU EVTOLULEUTN

nepthapBavovtoc tnv T rwnd to application process
otnv TCP kedpaAida Twv TUNHATWV ’_I‘_‘
arto to SEKTN MPOC OTOV 7
OTTOOTOAEQL RcvBuffer buffered data
= 1o HuEyeBoc tou RevBuffer opiletal T
LEOW TWV ETLAOYWV ToU socket rwnd free buffer space
(mpokaBoplopevn tipun 4096 l !
bytes) - t
= TTOAAQ AELTOUPYLKA CUOTH AT
puBuifouv avtoparta to RevBuffer TCP segment payloads
% O amootoA£ac nepLopilel ta un
emiBeBalwpeva dedboueva otnv receiver-side buftering

TR rwnd tou 6€ktTn

% EYYUATOL OTL O EVIOULEUTAC OTOV
dektn bev umepxelAilel
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Kedpalato 3: Ztpwua Metadopag

3.1 Yninpeoiecg emumedou 3.5 Zuvdeopikn petadopd:
uetapopac TCP

3.2 MoAUTAEEN KoL " Aopn TUAHOTOG
artomoAUTIAESN " Ag&omiotn petadopa

3.3 Aouvdeouikn petadopa: ,Geaouevwv,

UDP = EAeyxog pong

= Awaxeipion ouvéeong
3.6 ApXEC eAEyxoU
oupdopnong

3.7 EAeyxoc oupdopnong
tou TCP

3.4 ApXEC TNC A&LOTILOTNC
uetadpopac SeSoUEVWVY
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7
0‘0

Awaxelplon ouvdeong TCP

Mpwv yivel avtaAlayn 6€6opeEvwy, 0 aOOTOAEAC KL O SEKTNC
Kavouv “xepaia”:

OUUPWVOUV OTLC TIOPAUETPOUC TNEG oLVOEDNC

application

connection state: ESTAB
connection variables:
seq # client-to-server
server-to-client
rcvBuffer size
at server,client

network

Socket clientSocket =
newSocket("*hostname"*
number'™) ;

, port

Y |
application

O
connection state: ESTAB
connection Variables:
seq # client-to-server
server-to-client
rcvBuffer size
at server,client

network

Socket connectionSocket =
welcomeSocket.accept();
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Yupdwvia yia dnuovpyla cuvoeonc

Awpepnc xepagia (2-way

_handshake): E: n Suepic xetpadia
i SouAeleL mavta oto SiKTUO;
" | 54 % METAPANTEC KOBUOTEPNOELG
Let stalk I % emovapeTadLldopeva
corag o— OK - unvopata (rex.
reg_conn(x)) Aoyw
QATTWAELWV UNVUUATWV
:Z H % avadlataén LnvUHoTog
— % Oev unopet va deL tnv
choose x “Teq_conn(x)__ “aA\n” TMAgLPA
—* ESTAB
acc_conn(x)
ESTAB &
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2updwvia yia dSnuuoupyia cuvoeonc

Yevapla amotuylog otnv dipuepn xewpayia:

choose x

retransmit
req_conn(x)

ESTAB

client™

terminates

\req_conn(>_<L

A ESTAB

acc_conn(x)

req_conn(x)

connection

~ x completes ~

server
forgets x

ESTAB

half open connection!

(no client!)

q

choose x

retransmit
req_conn(x)

ESTAB

retransmit
data(x+1)

client
terminates

\req_conn(>_<L‘

A ESTAB

acc_conn(x)

data(x+1)
N\
_ _ connection |
X completes server
\
req_conn(x) forgets x
ESTAB
data(x+1) accept
data(x+1)

Alktua Emtikowvwviag YmoAoylotwy — Evotnta 12: Ztpwpa Hetadopag



TCP 3-uepnc xepaia

client state | 1{ ﬁ server state
LISTEN =y LISTEN
ALoAEyeL ap)Lko #
akoAoubiag, x \
SYNSENT oTéAvel TCP SYN SYNbit=1, Seq=x
msg \ Ao éyeL apyLko #akoAouBiag,

y
" cwénveicpsynack DTN REVD
SYNbit=1, Sedoy | msg, BeBotdvovtac o

ACKbit=1; ACKnum=x+1 | An¢$0B¢v SYN
EST"AB To AndOév SYNACK(x) <

UTTOOELKVUEL OTL O
server eivat {wvravoc. | ACKbit=1, ACKnum=y+1
StéAvel ACK yia to AndOév T~ [To AndBév ACK(y)

SYNACK. uTtoSeLKVUEL OTL a client
glvatl {wvtovog

v

ESTAB

AUTO TO TUNUO UTTOpPEL
va Teplexel Sedopeva
arno MeAATN o€ eEUTNPETN
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TCP 3-uepnc xewpoapia FSM

Socket connectionSocket =
welcomeSocket.accept();
A Socket clientSocket =
SYN(X) newSocket("’hostname","'port
- number') ;
SYNACK(seg=y,ACKnum=x+1)
create new socket for SYN(seq=x)
communication back to client
l v
‘ ‘ SYNACK(seq=y,ACKnum=x+1)

ACK(ACKnum=y+1) ACK(ACKnum=y+1)
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TCP: KAelowo cuvdeonc

KAeiowo pLag ouvdeonc:
O nteAatn¢ kKAeivel tTn socket:
clientSocket.close() close

BApa 1: To TepUATIKO cuoTnUa \
TEAATNG OTEAVEL TN A EAEYXOU / e
tou TCP FIN otov eéumtnpEtn. /

cllen‘r ser‘ver‘

BApa 2: O eéuninpetng AapPavel =
FIN, artavta pe ACK. KAelvel tn 3
I 14 v
ouvoeon, oteAvel FIN. 2
=

closed
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TCP: KAetowpo ocuvdeonc (ouv.)

BApa 3: o meAatng AappBavel FIN,
‘ | client 5
artavta pe ACK. ﬂ berverﬂ
" ELO£PXETOL OE TEMEPAOHEVN close
avapovh (“timed wait”) — Ba FIN
anavtioel ue ACK oe
\ ,
apBavopeva FINs ACK
close
Bripa 4: O e§unnpétnc, AappAavel 3>
ACK. KAswotny ouvdeon.
' 5 ACK
ZNMELWON: UE LLKPN TPpOTIOTIOLNON, _g
LLTTOPEL va SLaXELPLOTEL TOLUTOX POV e
FINSs. >
closed
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TCP: KAetowpo ocuvdeonc (avaluon)

client state
ESTAB

FIN_WAIT_1

|

clientSocket.close()

can no longer
send but can
receive data

<

T Fibit=1
it=1, seq=X\‘
- /
ACKbit=1; ACKnum=x+1
—

. /
A)Nblt=1, seq=y
\

ACKbit=1; ACKnum=y+1
\

FIN WAIT 2 wait for server
T - close
TIMED_ WAIT —‘
timed wait
for 2*max
segment lifetime
CLOSED l

can still
send data

can no longer
send data

server state

ESTAB

CLOSE_WAIT

LAST ACK

CLOSED
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O kUkAoc (wnc ptoc TCP ouvdeonc

CLOSED client application
initiates a TCP connection

wait 30 seconds

send SYM
TIME_WAIT SYN_SENT
F Y
receive FIN receive SN & ACK
send ACK send ACK
¥
FIN_WAIT_2 ESTABLISHED TCP SCI"VZP
client application IlfeCyC|e
Sose initiates close connection
send nothing FIN_WAIT_1 send FIr CLOSED server application
recaive ACK creates a listen socket
TCP client
lifecycle
LAST_ACK LISTEN
Fy
receive SN
send FIM send SYM & ACK
¥
CLOSE_WAIT SYN_RCVD
receive ACK
- send nothing
receive
send ACK ESTABLISHED
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Teloc Evotntac



Xpnuatodotnon

To mapoOv ekmaAlOEVTIKO UALKO €XeL avarttuxBOel oto mAailolo tou
ekmadeutikoU £pyou tou dlbaokovta.

To €pyo «Avolkta Akadnuaika Madniuota Maveniotnpiov Natpwv» £xel
XPNHATOOOTNCEL HOVO TNV avadLlopopdwon Tou KMALOEUTIKOU UALKOU.

To €pyo uvhomoleitat oto mAaiolo tou Emxetpnotakol MNpoypappotod
«Ekmaidsvon kot Ala Biou Madnon» kat cuyxpnuatodoteitol amo tnv
Evpwrnaikn Evwon (Evpwrnaiko Kowvwviko Tapeio) kat amo eBvikoug

TTOPOUC.

Evpwmaikr) Evwon
Eupwmaiké Kowvwviké Tapeio

EMIXEIPHZIAKO MPOIPAMMA
EKMAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH

EREVIUEN GTNY UOVWYI TNE YVWEN:

YNOYPTEIO NMAIAEIAX KAl BPHIKEYMATQON
EIAIKH YNHPEZIA AIAXEIPIZHEL

Me ) cuyxpnparodotnon tng EAAaSag kot tng Evpwmaikng Evwong

= EZNA

= e
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2 NUELWLOTOL
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>NUelwpa lotopkov Ekdooewv Epyou

To mapov €pyo amnoteAei tnv €kdoon 1.00.
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>NUELwpa Avadopac

Copyright NMavernotipo Natpwv, MyanA AoyoBetng. «Aiktua Emikowvwviog
YrtoAoylotwv. 2tpwpa petadopac». Ekdoon: 1.0. Natpa 2015. AtabBgoipo ano
™ Siktuakn StevBuvon: https://eclass.upatras.gr/courses/EE604/

Alktua Emtikowvwviag YmoAoylotwy — Evotnta 12: Ztpwpa Hetadopag



>NUElwpa AdeLodotnonc

To mapov LALKO SlatiBetal pe Toug opouc tne adetag xpriong Creative Commons
Avadopd, Mn Eunopikn Xprion MNapopota Atavopn 4.0 [1] | petayeveéotepn, ALleBViC
Ekdoon. E&alpouvrtal ta autoteAn Epya Tpltwv 1.X. dwtoypadlec, Saypappota
K.A.Tt., TOL OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOL OE QUTO KoL Ta oTtola avadEpovtal Hall LE TOUG
OpPOUC XPRong Toug oto «2nueiwpa Xpnong Epywv Tpltwv».

©OE0)

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Q¢ Mn Epmopkn opiletal n xpnon:
* 1ou 6ev mepAaPAVEL AUEDO 1) EULECO OLKOVOLLLKO OPEAOC Ao TNV Xprion Tou €pyou, yla
To SlavopEa tou €pyou Kot adelodoyo

* 1ou bev meplAapPavel olkovopLky cuvaAdayn we tpolnobeon yLla tn xprion N npocfaon
OTO £pYO

* 1ou 6ev nmpoomopilel oto SLavopEa Tou €pyou Kol adelodOX0 ELUECO OLKOVOULKO OPEAOC
(rt.x. Stapnuioelg) amd tnv tpoPfoAr Tou €pyou o€ SLASIKTUAKO TOTO

O dwkatoLxoc¢ pmopeil va mapexel otov adelodoxo Eexwploth adela va XpnNOLLOTIOLEL TO £€pYO yLa
EUTTOOLKNA Xprion, ebocov auto tou {ntnOeL.
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Alatnpnon ZNUELWHATWY

Ornoladnmote avamapaywyn n SLaokeun Tou VALKOU Ba TtpETEL
va oupmeplAapBavet:

" 10 InUelwpa Avadopac

" 10 Znuelwpa Adeodotnong

= 1 6NAwon Alatpnong ZNUELWUATWY

" 10 Znuelwpa Xprong Epywv Tpitwv (edpoocov utapxel)

noll e touc ouvodeVOUEVOUC UTIEPOUVOEGLOUC.
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>nUelwpa Xpnoncg Epywv Tpiltwv

To Epyo auto KAveL xprion tou akoAouBou £pyou:
Ewkoveg/Zxnuato/Aaypappota/Pwrtoypadicg/Mivakeg

[1] J. Kurose and K. Ross, Aiktuwaon YrnoAoylotwv — Mpocgyylon amno MNavw npog ta
Katw, 67 ékboaon, Mkiovpdacg, 2013
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